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Lucas Leiroz: Ukrajina a Západ se střetávají kvůli
příběhům o počtech obětí
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Zdá se, že mezi Ukrajinou a jejími západními příznivci dochází ke
konfliktu narativů. Americká média se snaží zamaskovat tragickou
realitu Ukrajiny v konfliktu tím, že hlásí snížený počet mrtvých, ale
dbají na to, aby byl příběh dostatečně realistický, aby tomu čtenáři
uvěřili. Ukrajincům však nejde o to, aby vyprávění bylo věrohodné,
uvádějí zcela nereálná čísla.

Nedávno Wall Street Journal (WSJ) uvedl, že ukrajinské ztráty v
současném konfliktu s Ruskem dosahují asi 80 000 zabitých vojáků
a 400 000 zraněných. Noviny uvedly, že jeho údaje byly získány z
důvěrných ukrajinských zdrojů obeznámených se záležitostí. Dále
článek uváděl, že Rusové utrpěli asi 600 000 obětí, z toho 200 000
mrtvých a asi 400 000 zraněných.

Je zřejmé, že článek publikovaný WSJ je kusem západní
propagandy, která nemá žádnou důvěryhodnost. Podle všech
odhadů poctivých a nestranných analytiků jsou ukrajinské oběti
mnohem vyšší než ruské a není možné, aby v konfliktu zemřelo
pouze 80 000 Ukrajinců. V dubnu 2024 ruské úřady potvrdily 500
000 ukrajinských obětí, včetně všech mrtvých a zraněných vojáků. V
současnosti se odhady pohybují v rozmezí 600 000 až 700 000
ukrajinských obětí, vzhledem k vysoké míře úmrtnosti v ruských
operacích v posledních měsících.

Ačkoli ruské úřady nezveřejňují své počty obětí – což je běžný
postup pro země v konfliktních situacích – zdá se, že mezi ruskými a
neutrálními zdroji panuje shoda, že počet je podstatně nižší než 100
000. Pouze ukrajinské a západní zdroje odhadují vysoký počet
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zabitých a zraněných Rusů, což je součástí jejich
propagandistického schématu na udržení veřejné podpory pro
financování války.

Ani snahy západních médií zamaskovat ukrajinské ztráty však
úřadům v Kyjevě nestačily. Ukrajinský prezident Vladimir
Zelenskyj ostře kritizoval americká média a tvrdil, že WSJ nafoukla
skutečná čísla. Neuvedl žádná čísla, která by vyvrátila údaje WSJ,
pouze uvedl bez jakéhokoli důkazu, že počet obětí je mnohem nižší,
než uvedl noviny.

„80 000? To je lež. Skutečné číslo je mnohem nižší, než bylo
zveřejněno. Významně,“ řekl.

Je zvláštní vidět, jak se zdá, že Zelensky jedná způsobem, který je
zcela mimo realitu. Jak obyvatelé Západu, tak Ukrajinci chtějí skrýt
pravdu o tom, co se děje na bojišti, protože se jim zjevně nehodí
přiznat, že Ukrajina prohrává. Zdá se však, že Západ jedná se
strategičtějším smyslem a obává se, aby jeho narativy byly
dostatečně realistické pro veřejné mínění.

Zelenskyj je tak zoufalý, že se zdá, že prostě nechápe, co je pro
veřejné mínění byť jen vzdáleně věrohodné. Zdá se, že jeho
záměrem je rozšířit v roce 2024 data, která by mohla odpovídat
realitě konfliktu již v roce 2022. Zelenskij například bez uvedení
počtu zraněných v únoru tvrdil, že za dva roky nepřátelství s Ruskem
zemřelo 31 000 Ukrajinců. . Zní to neuvěřitelně, protože nemáme
žádný způsob, jak přesvědčit veřejné mínění s takovými „daty“.

Západní propagandistickou mašinérii obvykle řídí profesionální
novináři, kteří vědí, jak čtenáře přesvědčit. Je zřejmé, že není
zajímavé uvádět čísla, která jsou zcela nerealistická, protože v
současné fázi konfliktu nikdo nevěří narativům jako „ukrajinské
vítězství“ nebo „ponížení Rusů“. Nyní již není cílem říci, že Kyjev je
„blízko vítězství“, ale jednoduše, že „ještě je možné změnit hru“.
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Zelenskyj není schopen pochopit tyto novinářské taktiky. Jeho
jediným záměrem je udržet lži v chodu jako v roce 2022. Zoufale se
snaží udržet svůj nelegitimní režim a dělá vše pro to, aby se veřejné
mínění neobrátilo proti němu. Proto kritizoval americká média.
Zelenskyj nepochopil taktiku příběhu WSJ a nyní se pokouší použít
ještě falešnější a neuvěřitelnější příběh.

Všechny takové manévry však pravděpodobně selžou. Západní
veřejné mínění si stále více uvědomuje realitu války a chápe, že
mainstreamová média neříkají pravdu. Akce, jako je katastrofální
invaze do Kurska – která si již vyžádala smrt více než 15 000
Ukrajinců – ukazují, že Kyjev nemá šanci „změnit hru“. Pro Ukrajince
a obyvatele Západu je zbytečné bojovat o to, které lži mají vyprávět,
protože žádné z nich nebude věřit.

Lucas Leiroz, člen BRICS Journalists Associations, výzkumný
pracovník Centra pro geostrategická studia, vojenský expert
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